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COMPROMISO DE HONOR 

 
Yo, ……………………………………………………………………………………………………………….……… 
al firmar este compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera 
individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos aritméticos, un lápiz o esferográfico; que 
solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y, cualquier instrumento 
de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con 
algún otro material que se encuentre acompañándolo.  No debo, además, consultar libros, notas, ni apuntes 
adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.  
Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptar la declaración 
anterior. 
 
"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso 
no copio ni dejo copiar". 
 
Firma:                                                 NÚMERO DE MATRÍCULA: _____________  PARALELO:  ________ 
 

 
Tema No. 1: Responda a las siguientes preguntas o complete los espacios en blanco (20 puntos) 
 

1. ¿Cuál es el objetivo detrás de la lógica existente entre la integración de la parte contable con la parte 
presupuestaria? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
2. Considerando la lógica de integración, mencione la asociación que se realiza entre el clasificador 

presupuestario y el cátologo de cuentas: 
 

Clasificador 
Presupuestario 

Título Grupo Subgrupo Rubro o ítem 

Catálogo general 
de cuentas 

    

 
3. Cuando se ejecutan partidas de ingresos de cualquier tipo, los créditos corresponderán, según los 

casos, a cuentas de ______________________________, activo o 
______________________________. 

 
4. ¿Cuál es la clasificación de los ingresos, de acuerdo a su naturaleza, según su origen?. Mencione un 

ejemplo de cada uno. 
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5. ¿Cuáles son los tipos de compromiso que existen en la ejecución presupuestaria? 
 
 

 
6. Las características cualitativas de la información financiera son: Relevancia, 

______________________________, Prudencia, ______________________________, 
Comprensibilidad, ______________________________, Comparabilidad y 
______________________________. 

 
7. Explique cada uno de los siguientes principios contables: 

 
• Asociación contable presupuestaria: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
• Medición económica: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
• Realización: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Tema No. 2: Responda Verdadero o Falso. Justifique en caso de ser falso. (18 puntos) 
 

Enunciados Verdadero 
(V) o Falso 

(F) 

Justificación 

8. Según la clasificación económica, 
los gastos pueden ser de 6 tipos. 
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9. En el catálogo de cuentas, las 
cuentas de nivel 3 tienen 12 
dígitos. 

  
 
 
 
 

10. La característica cualitativa de 
verificabilidad requiere que la 
información financiera se presente 
sin errores significativos. 

  
 
 
 
 

11. En el catálogo de cuentas, los 
subgrupos constan de cuatro 
dígitos. 

  
 
 
 
 

12. Según el marco conceptual de la 
contabilidad gubernamental, los 
organismos, entidades, fondos o 
proyectos que conforman el 
Gobierno Central se constituyen 
en un solo ente contable. 

  

13. Según la clasificación económica, 
los ingresos pueden ser de tres 
tipos. 

  
 
 
 
 

 
Tema No. 3: Seleccione la respuesta correcta (12 puntos) 
 

14. Un(a) ____________________ está constituido(a) por el acto administrativo válido mediante el cual 
la autoridad competente “decide” adquirir a terceros bienes o servicios, encargarles la realización de 
obras o efectuarles transferencias sin contraprestación; de las que se derivan afectaciones o 
aplicaciones presupuestarias. 
a. Ejecución 
b. Obligación 
c. Presupuesto 
d. Compromiso 

 
15. Los(as) ____________________ se constituyen cuando ____________________ a/de terceros los 

bienes, servicios u obras encargados por la autoridad competente mediante acto administrativo válido, 
haya existido o no ____________________ previo(a). 
a. Compromisos / se reciben / obligación 
b. Obligaciones / se reciben / compromiso 
c. Compromisos / se decide adquirir / obligación 
d. Obligaciones / se decide adquirir / compromiso 

 
16. La cuenta “Responsabilidad por Mercancía Recibida para la Venta a Comisión” es de tipo: 

a. Gasto 
b. Orden 
c. Ingreso 
d. Gestión 

 
17. En la Contabilidad Gubernamental a cualquier actividad u operación que realice la entidad se la 

conoce como un(a) ____________________: 
a. Hecho económico 
b. Propósito general 
c. Operación económica 
d. Característica cualitativa 
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18. La característica cualitativa de ____________________ se refiere a que los principios, normas y 
procedimientos técnicos para la administración financiera, se aplicarán con sentido práctico siempre 
y cuando no se distorsione la información contable y presupuestaria institucional, sectorial o global. 
a. Prudencia 
b. Relevancia 
c. Materialidad 
d. Oportunidad 

 
19. La ______________________________ es una característica tanto cualitativa como cuantitativa que 

permite la identificación, comprensión simultánea y diferenciada de uno o varios estados financieros. 
a. Oportunidad 
b. Verificabilidad 
c. Comparabilidad 
d. Comprensibilidad 

 
Tema No. 4: Identificación de cuentas (50 puntos) 
 

20. Considerando los siguientes ingresos y gastos listados, identifique los códigos de las cuentas del 
catálogo general que les corresponden. 
 

Cuentas de Ingresos y Gastos de Gestión Catálogo general de cuentas (Cuentas por 
Cobrar o Cuentas por Pagar)1 

624.21.07  
632.01.11  
633.02.35  
623.03.01  
635.07.06  
635.01.02  
636.07.08  
622.01.03  
625.24.03  
624.21.07  

 

                                                             
1 Sólo debe colocarse en esta columna el código de la cuenta por cobrar o por pagar que se considere 
pertinente para el tipo de ingreso o gasto de gestión que se ha citado. No se debe mencionar el nombre de la 
cuenta. En caso de hacerlo, la respuesta se invalida. 
 
 


